

## Uvod

Ova knjiga govori o Domovinskom ratu na području regije Gacke, odnosno području bivše Općine Otočac. Kasnijom teritorijalnom podjelom na ovom prostoru nastale su tri administrativne jedinice: općina Brinje, grad Otočac i općina Vrhovine, dok su sela Gornji i Donji Babin Potok ušla u sastav općine Plitvička Jezera. Detaljnije su opisani događaji na području Otočca jer je taj prostor, uključujući i obližnja sela, bio intenzivnije izložen napadima, dok je cijeli brinjski kraj bio jedno vrijeme odsječen od sjedišta općine, a ratne aktivnosti na tom prostoru bile su slabijeg intenziteta. Vrhovine i neka sela u okolici Otočca priključena su »SAO Krajini«, pa su s toga prostora »martićevci«, četnici, Beli orlovi i ostale srpske paravojne formacije te JNA napadali Otočac sve do oslobodilačke operacije »Oluja« 1995. godine. Pozornost je posvećena uglavnom borbenim djelovanjima, vojnoj organizaciji i aktivnostima hrvatskih policijskih i vojnih jedinica te dragovoljačkih odreda. U pojedinim dijelovima detaljnije je obrađen rad civilne vlasti, naročito tijekom 1990. i u prvoj polovici 1991. godine jer se obrana u tom razdoblju zasnivala na teritorijalnom principu, uglavnom zbog nedostatka naoružanja i nepostojanja hrvatske vojske. To je vrijeme kada je zbog visokog stupnja decentraliziranosti lokalna vlast mogla samostalno voditi pripreme za obranu općine Otočac, imenovanja, razrješenja ili predlaganja za imenovanja pojedinih dužnosnika (policijskih, civilnih ili vojnih).

Knjiga je podijeljena u nekoliko dijelova koji kronološki prate ratna događanja na području Gacke tj. općine Otočac: geografska obilježja regije Gacke odnosno Otočca, Brinja i Vrhovina s pripadajućim mjestima, političke i ekonomske prilike u bivšoj državi do višestranačja i raspada države, početke višestranačja u Hrvatskoj i općini Otočac, te oružanu pobunu dijela Srba u Hrvatskoj i u općini Otočac; razdoblje oružane agresije pobunjenih Srba i JNA na općinu Otočac i organiziranje obrane stanovnika Gacke, zaustavljanje neprijateljskog napada i osvajanje vojarni od strane policije, Zbora narodne garde, Narodne zaštite i dragovoljaca općine Otočac; stabiliziranje crte razgraničenja, napadna borbeno djelovanje u kojima osim policijskih i vojnih snaga s područja općine Otočac, sudjeluju snage iz Primorja, Rijeke, Istre, s otoka Raba, Paga, Krka i Cresa; 1992. godina, godina varljiva mira, dolaska UN-a i demobilizacije, te sudjelovanje postrojbi 133. brigade HV-a u operaciji »Maslenica«. Na kraju je popis poginulih, te prilozi.